

# 隋文静/韩聪：演绎“90后”版《图兰朵》

## ——期待重现“神”级表演，滑到令全场观众起立鼓掌



据新华社电 对于平昌冬奥会，隋文静和韩聪这对冰坛“老”将、奥运新兵，抱有一份比拿金牌更奢侈的梦想——重现“神”级《图兰朵》，滑到令全场观众起立鼓掌。

这几乎已成为他们的一个执念。2017年8月初的公开测验上，二人完成了全部技术动作，不停擦拭汗水的韩聪下冰后的第一句话却是问裁判：“老师，我们的《图兰朵》能把大家都滑站起来吗？”

那是他们第一次在冰迷和裁判面前演绎自己的奥运赛季自由滑曲目，仅仅是“完成”显然不能令新科世界冠军满

足；而渴望一个观众起立鼓掌的褒奖，则因《图兰朵》是一个拥有过荣耀时刻的节目，而且这个光环属于中国双人滑。

2002年盐湖城冬奥会上，一袭红裙的申雪从赵宏博的手中旋出，眼带笑意看向她的王子，然而落冰的瞬

间，美好也随之消逝，他们几乎拼上性命的“抛四”没有成功，一枚铜牌成为中国双人滑奥运冲金路上的那层窗户纸。

不久后的长野世锦赛，带着疲惫坚持征战的申雪选择了放弃“抛四”，单凭节目完成度和艺术表现力，凭与《今夜无人入睡》咏叹调同样高潮迭起的演绎，赢得了他们的第一枚世锦赛金牌。传奇还在继续，2003年华盛顿世锦赛，上场前几小时刚打完两针“封闭”的申雪硬是拖着毫无知觉的右膝右脚完成了节目，赢得冠军！

“我和小隋还在比青年组的时候，偶然听队医讲起赵老师他们和《图兰朵》的故事，”韩聪回忆道。他听完就上网找视频，发现年代久远的渣画质都无法阻隔表演本身带来的震撼，“就是那种浑身起鸡皮疙瘩的感觉……”

2017年4月在多伦多，当合作多年的著名编舞教练劳瑞·妮可拿出《图兰朵》时，韩聪心里是有犹豫的，甚至总教练赵宏博也有顾虑。只有隋文静坚定得近乎决绝：“人生就是要勇于接受挑战！我喜欢这个音乐，我想滑！”在她的理解里，申雪的图兰朵是公主，温柔、妩媚，而劳瑞给她的角色设定是冷艳、倔强，这十分符合她的个性——“虽说是演公主，但我更像女王！”

劳瑞还融入了很多现代芭蕾的元素，起初教练担心节目编排太现代，脱离了原本歌剧的氛围，而劳瑞说她就是要编一套属于“90后”的《图兰朵》。

这版《图兰朵》对隋韩有多重要，其实不言而喻。从2012年初、当时年仅16岁的隋文静和19岁的韩聪以超200的总分首夺四大

洲赛冠军，到2014年三度世青赛冠军无缘入选索契冬奥会；从2016年5月隋文静不得不接受双脚韧带手术，到紧接着的2016-2017赛季为中国赢回久违7年的世锦赛冠军，二人对冬奥会的向往已酝酿了太久。

“如果你们选择《图兰朵》作为冲击奥运金牌的节目，我会感到非常骄傲，”赵宏博说。

然而隋韩的奥运赛季第一战就滑“吡”了。2017年9月的全国花滑大奖赛，在家乡哈尔滨的冰场上，二人两个单跳和一个抛三周都出现失误。赛后隋文静哭了。于是在劳瑞从未如此频繁地出入首体的这个奥运赛季，编舞大神的每次莅临都少不了为隋韩等人修改节目，这才有了一次次比之前更加完善、更具层次的《图兰朵》。

2017年11月，隋韩的《图兰朵》在国际滑联大奖赛日本站的比赛中获得155.10分，超越了四年前俄罗斯选手沃洛索扎/塔兰科夫在美国站创下的自由滑最高分。

总决赛后的集训里，曾两次执导《图兰朵》的张艺谋亲自给隋韩的表演提意见。由于未承担团体赛任务，双人滑比赛又14号才开始，“葱桶组合”比队友们多在国内停留了几日，10号才来到平昌。抓紧最后时间找感觉的二人告诉记者，吃住他们都不在乎，尽快进入状态才最紧要。

“我想要一枚金牌，想要留下两个配得上金牌的节目，想把最美、最不一样的《图兰朵》展示给大家，”隋文静说。性格含蓄的韩聪则说：“第一次参加奥运会，说不紧张那是骗人，但我看小隋倒是一直很兴奋。希望我们的节目能让大家感动、享受、永远记住！”

### 今日看点

## 中国健儿能否摘得首金？

本报韩国江陵专电(特派记者 张堃雷)经历了4天的沉寂后,今天,中国代表团将迎来2项传统强项的决赛。在北京时间上午9时的单板滑雪女子U型场地决赛中,两位哈尔滨女将刘佳宇和蔡雪桐拥有着强劲的实力,贵为世锦赛冠军的两位名将将会组成“双保险”,联手向奖牌甚至金牌发起强有力的冲击。而一旦冲击成功,这将很有可能是中国代表团在本届冬奥会上的首枚奖牌或金牌。

而在北京时间18时,范可新、曲春雨、韩雨桐三位中国姑娘将为短道速滑女子600米项目金牌而战。在预赛中,3位选手发挥出色,尤其是曲春雨和韩雨桐,面临强敌挑战均顺利过关。今晚,3位运动员将通过1/4决赛、半决赛和决赛,竞争这枚从2002年盐湖城冬奥会以来,中国队从未丢掉的金牌。需要提醒大家的是,1/4决赛将在北京时间18时开始,范可新和韩雨桐将在第3组出场,同组竞争对手有俄奥运代表团的普罗斯维诺娃和美国黑人运动员比内;而曲春雨将与预赛刚刚打破奥运会纪录的韩国名将崔敏静等3位国外选手在第4组比赛中一较高下。该项目决赛将于今晚20时09分正式开始,让我们一起期待中国短道姑娘们能继续将这枚金牌留在中国。



小胖ZAI平昌

## 4年后的北京冬奥会场地 在江陵“中国之家”提前亮相

□新晚报记者 张堃雷 韩国江陵报道

身在韩国,离家乡哈尔滨有900多公里。第一次离开家的小胖,在春节即将到来的时候难免有些想家。还好在江陵,平昌冬奥会“中国之家”已经迎宾纳客,让远在异国他乡的小胖有了些归属感。

其实早在2010年温哥华冬奥会,“中国之家”就火遍全球,它不仅为中国代表团提供了保障服务,还承担了对外交流、文化传播等功能。平昌冬奥会的“中国之家”也是如此,也是历届赛中规模最大的,并被分为了4个展区。在3楼的北京文化和北京冬奥展区,小胖发现了不少新奇的玩意儿。

在这里,4年后北京冬奥会的场地模型通过各种形式进行了展示——水立方变身的冰立方用virtual眼镜的方式,向大家展示着它4年后承办北京冬奥会冰壶项目的样子;国家速滑馆“冰丝带”的灯光效果也很炫,据说上边一共由22条灯带构成,小胖数了好几遍也没数明白。

在工艺品展区,价格不菲的物件一一陈列。其中,北京传统工艺景泰蓝备受外国友人的青睐,也是其中价格最高的展品之一——上面的两条金鱼,下边的金元宝都象征着富贵吉祥之意。这件现代



工艺品造价大概在10万元人民币以上。能在春节来临之际,看到这样的宝物,真是让人感觉舒坦极了。小胖也借着眼前这些宝物带来的喜气儿,给家乡的各位亲们拜个早年!

买房卖房 出租出兑 招聘求职 报纸+网站+微信 共15天 综合发布效果更好

新分类 xinfenlei.com 55555631 55555621 100467311

求购 18104604888 果先生

调查咨询 13936254577

诚信调查 清欠、找人、取证 律师、疑难事 (不成功、不收费)

厂房 库房

机场路附近,四环以内土地、厂房,土地面积两万以上,性质不限。媒体勿扰! 18104604888 果先生

警告:本网所刊登信息不作为买卖双方交易的法律依据,交易时请认真核实证件,谨慎付款,一切交易行为自行承担法律责任, 更多信息请登录: www.xinfenlei.com